Nota

NOVYLbV'el S 0 l u C i 0 n e s Eval::cién

Cvurso: Examen ll|

Fecha: Final 1? evaluacién

| La no explicacion clara y concisa de cada uno de los ejercicios implica una penalizacion del 25% de la nota |

1.— He repartido mi coleccion de poliedros entre mis amigos matematicos. A Tales le he dado 1/5 del total,

a Hipatia 1/3 del resto, a Arguimedes la mitad de lo que quedaba, y, por Gltimo, a Pitdgoras le he regalado los
16 poliedros que me quedaban. ;Cuantos poliedros tenia? ;Codntos poliedros he dado a cada uno?

Vamos a ir viendo qué damos a cada ono:

A Tales: % de los poliedros, por lo que me quedan % de los poliedros

1 4 14 4
A Hipatia: — del resto, - Dt 144 de los poliedros
3 3 5 3515
Por lo que hasta ahora he regalado: 1,3 3+%_7
5 15 15 15

8 .
Asi que adn me quedan = de los poliedros.

1 1 8 1 8 18 &
Arquimedes: > de lo que quedaba, 5 de E°2 eE—EE—%—E de los poliedros

Asi gque ya he dado: E %Jri sthvh T

n 4
Por lo que quedan 1-—=— de los poliedros.
15 15

Si dice que a Pitagoras le regalo los 16 poliedros gque quedaban, entonces:

4 . 1 . .
g Son 16 poliedros ~ — o Son 4 poliedros  y % son 415 = 60 poliedros

Por tanto, tenia 60 poliedros y he dado 12 a Tales y 16 a Hipatia, Arguimedes y Pitdgoras.
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2.— Calcola y simplifica todo lo que puedas: 0,5 pontos) - - JH_q+ 2] | +l:
=% ¥ -9 x-3 «x
zz—x+q+ L e . 1 S
G- -9 k=3 x w(x=-3)(x+3) (x-3)(x+3) x-3 «x
W — 49 ¥ «(x+3) x* -9

w(x=3){(x+3) i w(x=3)(x+3) x(x=3){(x+3) i x(x=3)(x+3)

=4+ x—x* =3x+x* -9« -3x M L

«(x=3)(x+3) xe(x=3)(x+3) /()@45(;(4-3 Cx+3




3.— Sea Considera los siguientes polinomios: 4,5 pontos)
Px)=3x" -6 +4x -2  Q)=x*-2x"-3x+1  RK)=2«"+4x-5  S(k)=x«"+1
Calevla:

a) 3:P(0) - 2Q()+ R(x) =3(3x" 61> +4x=2) = 2(x* =27 =3¢ +1)+ 2" +tx—5=" —18:* +12¢-6—
21 + 47 + o) =24 24 +4x=5=" =204’ +ox* + 22413

b) P(x)-Q(x)-3-S(X) =(3J<4 —ox? +4J<—2)-(J<3 —2x* —3J<+1)—3(J<2 +1) =3k’ —6x® —ax® +3x" —6x® +124° +
HI8xt —6x® +4x* =8y =124 +Ux =243 +Ux? +6x—2—-3x* —=3=3x" —12x° +3x° + 25¢" —16x* =1 +10x -5
¢) P(x):S(x)

3t -6k +0x* 4k -2 K+

—3x* —3x? 3 —6x-3

+ox +ox
B C(x)=3x"-6x-3
0] 3%~ +10x -2
_)
+ox
/Q(}() =10x +1
—3x* +10x -2
+3x? +3
O +10x +

(25 +2 V77 | (245 -3VZ) 1045

4.— Calcola el valor de la siguiente expresion: o5 pontos)

2180
(2\/@+im}(2\/g—3\/z)-10\/g (6\/§+q\/§).(2\/§_3\/§)'10\/§ 4
2180 = N -
(60-18V10+18v10-54)10VE | (61005 ),
- NG =( NG ] =5%=¢25

Donde hemos descompuesto en factores primos los radicandos y hemos extraido foera todos los factores
posibles, hemos operado y simplificado al final.




S.— Sabiendo que logazé y que logb=—%, calcolad el valor de estos logaritmos aplicando sus

propiedades: (2 pontos)

3
e 0)log, ~=

a) log [%-\/ 10-a° } o log [%] +log [\/10 ] +log [\/ a° J = log[b% } + 109[10% } + log[ag }
producto es la enforma de
suma de logarimos potencia

1 1 5 1 3) 1. 53 11 3 3
. _log[b]+5l09[]o]+5l09[a] Soshtmmos 3(_Ej+z1+ig Opemmos _E+E+E:E

Enellogaritmodevna 3

potencia, el exponente cada ono
pasa delante por su valor
10°
b) log, —— poye Elloga?itmo " log, [103] log, [ ] log, [53] » Oga%mo - 3log, [10]-5log, [4] —BM
resta de ogarimos P posadelante.
o] o] 3
log|10 log|a 1 5
=3log, |10]-5l -3 = 3 -5 -3= = 3—=-5—=-3=-3
09, [10]~5log, [4] Cantianos loo[£] loo[£] Sostinos 3 73
decimal por sv valor 2 2

©.— Con vna cartolina rectangolar de 40 cm x 50 cm se quiere constroir vna caja sin tapa recortando cvatro
cvadrados iguales en cada vna de las esquinas. Escribe la expresion algebraica del volomen de la caja en
foncion del lado del cuadrado x. ;Cuanto vale so volomen en litros para =10 cm? @ pontos)

Si llamamos x al lado de cada vno de los cvadrados gue recortamos, el volomen de la cajo formada recortando

<« 50 cm > los 4 cuadrados la calcolaremos moltiplicando largo por ancho
N : y por alto:
: § L
5 : V (x)=(40-2x)(50 - 2x )% = thx* —180x* + 2000x
S
| X X
Six=10 cm, bastaria con sustitoir:

&

V(x)=410° -180-10* + 2000-10 = 6.000 cm’
Y en litros dividimos por 1.000, por tanto, el volumen de la caja es de 6 litros.
BONUS.- Halla el valor de k para que el resto de la division «* + k¢ —kx+5  |x =2 sea — 3: (1 ponto)
Como se trata de vna division por on binomio de la forma x-a, podemos vtilizar la regla de Roffini:

1k 0 —k 5
2 2k+4 4k+8 6k+16

1 k+2 2k+4 3k+8 |ok+21

2

Como dicen en el envnciado que el resto es igual a -3, igualaremos noestro resto a -3 y despejaremos k:

—24

k+21=-3 —> ©bk=-24 > k= -  k=-4

Por tanto, k tienefgue valer —*i



